



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

ОССЕ следи ситуацията с правата на вярващите в Украйна



Служба «Комуникация» на ОБЦС, 16.05.2024. Директорът на Бюрото за демократическите институции и човешките права към Организацията за сигурност и сътрудничество в Европа Матео Мекачи благодари на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил за информацията относно правата на вярващите в Украйна, изложена в писмото на Предстоятеля на Руската православна църква.

Както вече съобщавахме, през април 2024 г. Патриарх Кирил **изпрати послания** до Предстоятелите на Поместните Православни Църкви и редица религиозни дейци, а също и до представители на международни организации. В посланията си Негово Светейшество разказа за крещящи случаи на преследвания на йерарси, свещенослужители и миряни на Украинската православна църква, в това число за обиските, проведени в Успенската Светогорска лавра и ареста на нейния игумен митрополит Светогорски Арсений, за арестите на православни журналисти, обвинявани в държавна измяна за публикациите им във връзка с нарушаването на правата на вярващите на УПЦ, за забраната и блокирането на новинарски интернет-ресурси, информиращи за религиозната политика на властите и положението на УПЦ. Той също така повдигна въпроса за продължаващата в украинския парламент подготовка за приемане на второ

четене на законопроекта № 8371, чиято цел е «фактичката забрана на Украинската православна църква, както и улесняването на процеса на отнемане на нейните храмове и имущество – нещо, което не крият в своите публични изказвания и самите законодатели».

В датираното от 7 май ответно писмо представителят на ОССЕ изрази надеждата си за продължаване на диалога. Матео Мекачи също така подчерта: «Мога да Ви уверя, че Бюрото на ОССЕ за демократическите институции и правата на човека в съответствие със своя мандат ще продължи да следи събитията, свързани със свободата на вероизповеданията и убежденията, в това число и в Украйна».

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91789/>